

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• Год издания 48-й.

№ 117 (12703).

Четверг, 22 мая 1969 года.

• Цена 2 коп.

## ДРУЖЕСКИЕ СВЯЗИ КРЕПНУТ

«И теперь появился новый проект — выписать артели донбасских рабочих». Так писала в 1923 году одна из местных газет, рассказывая о труде шахтеров Ленинск-Кузнецкого рудника. Добрая рабочая слава горняков Донецкого бассейна, их умение выдавать на-гора уголок не могли не привлечь к себе внимание организаторов только что поднимавшейся, становившейся на ноги угольной промышленности Кузбасса.

В январе 1927 года первая шахтерская делегация кузбассовцев приехала в Донбасс. На шахтах Донецка и Макеевки сибиряки познакомились с врубовыми машинами, конвейерами, отбойными молотками. Такой техники в шахтах Кузбасса еще не было. Шедро, как и положено настоящим друзьям, делились украинские горняки своим трудовым мастерством. А 15 сентября того же года донецкая делегация привезла в Кузбасс Красное знамя, чтобы его вручить лучшему горнячному коллектиvu. Так началось социалистическое соревнование двух областей.

Год 1935-й. Забойщик донецкой шахты «Центральная Ильинская» Алексей Стаканов устанавливает мировой рекорд производительной работы на отбойном молотке за шестичасовую смену. Рушится представление о привычных нормах работы. Полнее раскрываются возможности передовой техники, возможности советского человека, его созидательного труда. В Кузбассе одними из первых поддерживают стахановское начинание Иван Борисов и его бригада. Забойщик из Прокопьевска устанавливает вскоре новое мировое достижение, наработав за смену 150 тонн угля. Борисов вызывает Стаканова на социалистическое соревнование.

Трудовые связи Донбасса и Кузбасса, социалистическое соревнование развиваются год от года. У истоков дружбы и соревнования стояли горняки. Лозунг «девятых — тридцатых годов» «Превратим Кузбасс во второй Донбасс» — яркое свидетельство этому. А в трудные годы Великой Отечественной войны трудающиеся Кузбасса много сделали для восстановления промышленности освобожденного Донбасса.

В летописи дружбы наших областей много примеров братской помощи и поддержки, взаимного обогащения опытом.

На Макеевский орден Ленина металлургический завод имени Кирова приехал знатный сибирский стальеплавильщик Михаил Привалов. Большие потери времени допускали тогда на заводе при ремонте подиум марлевенных печей. «Школой Привалова» назвали макеевцы тот опыт, которым поделился с ними новокузнецанин. Свой приваловский метод наварки, свой рецепт и состав необходимых материалов он передал друзьям, что в немалой степени помогло макеевцам в борьбе за высокую производительность марлевских печей.

В забоях кузбасских шахт и на карьерах работают комбайны и экскаваторы, созданные машиностроителями Донбасса. А на Амурском ордене Ленина машиностроительный завод приходит из Донбасса теплые отзывы о высокопроизводительных транспортных, благодаря кузбассовским украинским горнякам и за внедрение на крупных пластиах Донбасса арочных щитов-малюток, изобретенных на Прокопьевском руднике.

3 января 1969 года газета «Социалистический Донбасс» опубликовала новогоднее приветствие беловского горняка Николая Путры бригадиру Анатолию Степанову. История соревнования двух привлекательных шахтерских коллективов — это история роста трудового мастерства на основе обмена опытом. Кстати, комплекс КМ-87, о котором пишет Путра, изготовлен рабочими Дружковского завода в Донбассе и отправлен в Кузбасс с надписью: «Для бригады Н. М. Путры».

Нет сомнений, что соревнование наших областей принесет новые отличные достижения в ходе трудовой вахты в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

За последние годы дружеские связи Донбасса и Кузбасса стали более разнообразными. Большой интерес представляет дружеский обмен в области культуры и искусства. Предстоят взаимные визиты широкого круга работников культуры.

18 мая в Донецке начал гастроли Кемеровский драматический театр имени Луначарского, а сегодня кемеровчане увидят первые спектакли Донецкого государственного музыкально-драматического театра им. Артема. Донецкие артисты привезли разнообразные и интересные спектакли, которые познакомят кузбассовцев с пьесами украинских драматургов. Мы сердечно приветствуем дорогих гостей на Кузнецкой земле.

Тоголесский Тарас Бульба сказал о дружбе замечательные слова: «Нет на свете уз сватве товарищества. Нет уз проине дружбы, которая связывает два трудовых края — Донбасс и Кузбасс. Этой дружбе — крепнуть из года в год!

## Н. В. ПОДГОРНЫЙ В УЛАН-БАТОРЕ

УЛАН-БАТОР, 20 мая. (ТАСС). Сегодня в Улан-Баторе с официальным дружеским визитом прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

В Улан-Баторском аэропорту высокого советского гостя и сопровождающих его лиц встретили председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, первый секретарь ЦК МНРП, председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбалу и другие руководители государства и партии МНР.

Жители монгольской столицы устроили торжественную встречу Н. В. Подгорному и другим советским гостям.

Для встречи Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного был выстроен почтенный караул. Над аэродромом прозвучали государственные гимны Советского Союза и Монгольской Народной Республики, прогремели залпы салюта наций.

Ж. Самбу и Н. В. Подгорный обменялись в аэропорту приветственными речами.

От имени Центрального Комитета МНРП, Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный нанес визит первому секретарю ЦК МНРП, председателю Совета Министров МНР Ю. Цеденбалу и члену Политбюро ЦК МНРП, председателю Президиума Верховного Совета Монгольской Народной Республики Ж. Самбу.

Междуд товарищами Н. В. Подгорным, Ю. Цеденбалом и Ж. Самбу состоялась беседа, прошедшая в обстановке братской дружбы.

### В ПОЛЕТЕ «КОСМОС-282»

20 мая 1969 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-282».

Установленная на спутнике

оборонную силу. В ней наш народ, монгольские коммунисты видят источник своих великих достижений и побед.

В ответной речи Н. В. Подгорный выразил благодарность Президиуму Верховного народного хурула. Центральному Комитету Монгольской народно-революционной партии за приглашение посетить МНР.

Почти полвека, сказал Н. В. Подгорный, народы наших стран оказывают друг другу помощь и поддержку как верные союзники, как товарищи по оружию. Они вместе строят социалистическое и коммунистическое общество.

Междуд нашими партиями и странами существует единство взглядов и позиций по всем вопросам современности.

На всем многокилометровом пути от аэродрома до Улан-Батора Н. В. Подгорного и сопровождающих его лиц тепло и сердечно, как своих самых близких, встречали более 100 тысяч жителей столицы Монголии.

УЛАН-БАТОР, 20 мая. (ТАСС). Сегодня член Политбюро ЦК КПСС. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный был выстроен почтенный караул. Над аэродромом прозвучали государственные гимны Советского Союза и Монгольской Народной Республики, прогремели залпы салюта наций.

Ж. Самбу и Н. В. Подгорный обменялись в аэропорту приветственными речами.

От имени Центрального Комитета МНРП, Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного нанес визит первому секретарю ЦК МНРП, председателю Совета Министров МНР Ю. Цеденбалу и члену Политбюро ЦК МНРП, председателю Президиума Верховного Совета Монгольской Народной Республики Ж. Самбу.

Междуд товарищами Н. В. Подгорным, Ю. Цеденбалом и Ж. Самбу состоялась беседа, прошедшая в обстановке братской дружбы.

### В ПОЛЕТЕ «КОСМОС-282»

аппаратура работает нормально, координировано-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Их ждали в Кемерово давно. Многие казались давними знакомыми, потому что яркие, яркие афиши весело кричали городу: «Мы торопимся к вам! Скоро будем!»

И вот диктор аэропорта обявляет о прибытии самолета из Москвы. Он привез в Кузбасс артистов Донецкого государственного музыкально-драматического театра им. Артема, а вместе с ними и весну, как шутят встречающие. Еще вчера город накрывало безнадежно серое небо, было сырь и холодно, а сегодня гелло, солнце слепит глаза.

У трапа самолета — представители партийных и общественных организаций города, члены делегации из Донецка, прибывшие в Кемерово накануне.

Г. Ф. Кобец, заведующий отделом Донецкого обкома партии, Б. Г. Манюра, и. о. ректора музыкально-педагогического института, Н. И. Метейко, начальница шахты № 1 им. Челюскинцев.

Сердечные обятия, приветствия. Начинается короткий митинг.

А. М. Васин, заместитель председателя Кемеровского горисполкома, тепло приветствует гостей с прибытием на Кузнецкую землю. Гастроли Донецкого театра — значительное событие в культурной жизни Кузбасса. Украинские артисты приехали к нам в порядке обмена творческими коллекциями. Как уже сообщалось, в Донецк прибыла и уже выступила.

Добро пожаловать, дорогие друзья-донбассовцы!

НА СНИМКЕ: встреча в Кемеровском аэропорту.

Фото П. Костюкова.



## ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

В минувший понедельник коммунисты ордена Ленина завода «Кузбассэлектромотор» подводили итоги учебного года. Заключительные занятия состоялись во всех формах партийного просвещения. «Очередные задачи Советской власти», «Как организовать соревнование?», «Великий почин», «О едином хозяйственном плане» и другие ленинские работы были положены слушателям в основу своих выступлений. И как обойтись без них, ко-

гда готовишься к теоретической конференции — «Ленинские принципы руководства народным хозяйством», которая проводилась в школах основ марксизма-ленинизма четвертого года обучения.

Хозяйственный расчет — важнейшее средство эффективного ведения производства особенно в условиях новой экономической реформы. Этот и другие вопросы были подняты слушателями, ярко подчеркнувшись связь

иных в школах основ марксизма-ленинизма второго года по работе В. И. Ленина «Великий почин» слушатели особо отметили участие коллектива завода, своего цеха в коммунистическом соревновании наследия коммунистами «Кузбассэлектромотора».

Многие слушатели за время учебы внесли дальние предложения по использованию новой техники, реализации готовой продукции.

На теоретическом собеседова-

нии в школах основ марксизма-ленинизма второго года по работе В. И. Ленина «Великий почин» слушатели особо отметили участие коллектива завода, своего цеха в коммунистическом соревновании наследия коммунистами «Кузбассэлектромотора».

Г. РАЖЕВ,

зам. зав. Домом политпросвещения обкома КПСС.

На теоретическом собеседова-

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## СТРОИТЕЛЬСТВО

5. Трест «Кемерово-сельстрой»

+ 12 + 173

6. Трест «Таштагол-шахторгстрой»

+ 12 + 123

7. Строительно-дорожный трест

- 368 - 77

8. Трест «Кузбасс-лесстрой»

- 149 - 45

Таким образом, темпы строительства в апреле снизились и отстают от темпов роста программы второго квартала. Тресты «Кузнецкпромстрой» и «Кузбассэнергострой», которые в марте уже вышли на выполнение плана, в прошлом месяце снова оказались в числе отставших. Ниже уровня марта сработали тресты «Кузнецкметаллургстрой» и «Юргорпстрой».

В целом по области план строительно-монтажных работ в апреле не выполнен. Руководители организаций, несмотря на благоприятные погодные условия, не смогли организовать эффективную работу на пусковых и особых важных заделочных объектах, привести в действие все имеющиеся резервы.

На ряде строек было допущено затопление низких площадок и складов стройматериалов, не обеспечено нормальное содержание подъездных дорог, в результате освоение средств снизилось. Не все еще объекты укомплектованы рабочими, механизмы используются, как правило, медленно раскрываются фронты работ смежных организациями. Создавшееся положение значительно осложняет выполнение социалистических обязательств. Поэтому нужно в самое ближайшее время исправлять это.

Горкомы и райкомы партии должны по-прежнему требовать от руководителей, рассмотреть ход сооружения каждого пускового объекта, определить меры по ликвидации отставания. Заслуживает самого широкого распространения методика «Заягниева» с Запсиба о досрочном выполнении заданий и своеобразии плана. В целом положение остается тревожным. Вот данные (общий объем в тысячах рублей):

плану выполнено в марте	
1. Главкузбассстрой	- 5447 + 344
	- 3622 + 1068
в том числе:	
комбинат «Кемерово-шахтхимстрой»	- 2132 + 573
	- 1570 + 572
комбинат «Кузбасс-шахтстрой»	- 1778 + 769
	- 1494 + 725
управление «Сибметаллургстрой»	- 1536 - 998
	- 558 - 239
2. Строй управления комбината «Кузбассуголь»	- 117 + 301
</td	

**ПО СТРАНИЦАМ  
МНОГОТИРАЖНЫХ  
ГАЗЕТ**

**ВНЕШТАТНАЯ  
ПАТЕНТНАЯ ГРУППА**

создана в тресте «Железобетонстрой», сообщает многосторожная газета «За строительную индустрию».

Ежемесячно группа будет рассматривать поступившие от рабочих, инженеров и техников рационализаторские предложения; важно выявить среди них изобретения.

Внештатная патентная группа будет вести отбор изобретений, помогать внедрению их в производство.

**Теоретическая  
студенческая**

конференция на тему «В. И. Ленин — гениальный теоретик пролетарской революции и социалистического преобразования общества» состоялась в медицинском институте, пишет кузбасская многосторожная газета «Медик Кузбасса».

**ПОБЕДИЛИ  
КЕМЕРОВЧАНЕ**

Много лет соревнуются между собой коллективы двух заводов «Карболит» — кемеровского и орехово-зуевского. Недавно, сообщает многосторожная газета «Химик», делегация кемеровчан побывала в Орехово-Зуеве. Взаимопроверка всех пунктов социалистического соревнования показала: в 1968 году лучше работали наши карболитчики.

Теперь, кроме соревнования двух заводских коллективов, оформляется договорами соревнование между хемами. Индивидуально будут соревноваться между собой всемес прессовщиц.

**ПРИНИМАЙ,  
СОВХОЗ, ШЕФОВ!**

На днях, пишет многосторожная газета треста «Строймеханизация-2», «За комплексную механизацию», подшефный союз «Береговой» Кемеровского района выезжала большая группа инженерно-технических работников и служащих треста и управлений, коллектива завода строительных материалов.

Шефы высаживали из телья в парники рассаду помидоров.

**Славная дата  
в истории консихима**

17 мая 1934 года. В этот день 35 лет назад на Кемеровском консихимзаводе был выдан кокс на первой батарее, построенной по проектам советских инженеров. Заводская многосторожная газета «Перед» посвятила этой дате всю первую половину.

Она идет под шапкой «Первой советской — 35 лет».

**ПРИГЛАШЕНИЕ  
В ИНСТИТУТ**

В многосторожной газете «Кемеровопромстрой» «На стройке» выступил декан шахтостроительного факультета Кузбасского политехнического института, доцент Л. Баранов. Он знает строителей основными специальностями факультета, говорит о выпускниках прошлых лет, приглашает молодежь строек поступать учиться в институт.

**ИХ ВТОРАЯ  
ПРОФЕССИЯ**

На факультете вторых специальностей педагогического института закончились учебный год. Многосторожная газета «Молодой учитель» подводит итоги года. 120 студентов приобрели вторую профессию. Это — младисты пионерского движения, режиссеры, преподаватели музыки для дошкольных учреждений, инструкторы современных бальных танцев, руководители технических кружков и клубов. Многие попробовали свои силы в журналистике.

**На вершину  
Большого Таскыла**

совершили туристский поход любители пуществий треста «Кемеровопромстрой». В газете «Стройтель» рассказывается о сложном маршруте — дороге на тяжелую Медвежку, в верховья реки Тайдон, по долине реки Баянзас, на снежный купол горы Большой Таскыл.

**П**РОФЕССИОНАЛЬНО — технические училища выполняют ответственную государственную задачу — готовят высококвалифицированные рабочие кадры для промышленности, строек, транспорта, сельского хозяйства и сферы обслуживания, воспитывают активных и сознательных строителей коммунистического общества.

В нашей области в 90 городских и сельских профтехучилищах со 225 профессиями и специальностями обучается свыше 36 тысяч человек. И все-таки Кузбасса этого мало. Его нужда в квалифицированной рабочей силе растет с каждым годом. К концу пятилетки намечено обучить уже 40—42 тысячи человек.

Все это требует самого пристального внимания к учебным заведениям со стороны управления профтехобразования, партийных и советских органов, руководителей и партийных организаций базовых предприятий.

Руководители трестов «Ленникомстхостстрой», «Сметаллургмонтаж», Кузнецкого металлургического комбината, Ново-Кемеровского химкомбината о подшефных училищах не проявляют должной заботы. Медленно ведут строительство сельских механизированных колоний треста «Кемеровосельстрой», особенно в Маринске и Прокопьевске.

О внимании руководителей к нуждам училищ речь идет не случайно. От материально-технической базы зависят знания и науки будущего рабочего. В последние годы в училищах организованы новые учебные кабинеты, лаборатории, мастерские, изготовлены своими силами или приобретены дополнительные учебные пособия. Современные учебные занятия место в мастерских.

В сельских училищах тоже стало много новых тракторов, ав-

# РАСТЕТ ПОПОЛНЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА

томобилей, комбайнов и другой сельскохозяйственной техники.

Работат в училища пришли знающие преподаватели и мастера производственного обучения. Они взяли на вооружение современные технические средства, программирующие устройства, научную организацию труда и техническую эстетику, используя разнообразные методы активизации познавательной деятельности учащихся. Но высоком професиональном уровне проводят занятия тт. Колесников (ГПТУ № 33), Корниева (СПТУ № 7), Собена (ГПТУ № 17), Чепрепанов (ГПТУ № 48), Горбунова (ГПТУ № 61).

В училищах развернулась подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Приняты повышенные обязательства, составлены конкретные планы, глубоко изучается ленинское теоретическое наследие.

В каждом училище есть что-то свое, накоплен интересный опыт. Но очень часто о нем не знают не только в других ГПТУ, но даже своим мастерам и преподавателям он мало известен.

В области создано четыре опорных училища: ГПТУ № 2, 21, 9 и СПТУ № 2. Но они пока не стали базой передового опыта по всем вопросам учебно-воспитательной работы. У них самих еще много недостатков.

Это большое улучшение управления профессионально-технического образования. А в том, что центр по распространению всего нового, передового очень нужен.

Убеждают печальные примеры. В ГПТУ № 44, 27, 45, 24 низкая общая культура воспитанников. В некоторых училищах ребята часто пропускают занятия по неважительным причинам, нарушают дисциплину, бывают и случаи правонарушений.

Когда разбираются в причинах, видно, что у педагогов нет единого понимания, каким образом можно улучшить учебно-воспитательную работу. Подчас ведется формально, наизусть.

Во многих училищах страны организованы школы передового опыта по тем или иным, хорошо отработанным, удивившим педагогическим вопросам: например, оборудованию учебных кабинетов, рабочие места преподавателей, научная организация труда, наглядная агитация, планирование учебной работы, методическая работа. Настала пора, и нам позаимствовать этот опыт и создать такие школы в нашей области. Они тем более необходимы, что многие мастера и преподаватели недостаточно подготовлены. Трудно назвать уроками занятия, которые проводят Васильев в ГПТУ № 27, Карапашев в ГПТУ № 26, Антонов в ГПТУ № 26, Лыков в СПТУ

н. З. А руководители этих училищ их деятельность совсем не контролируют. Всего один урок посетила в прошлом учебном году помпилит ГПТУ № 71 тов. Кустова, мало бывает на занятиях руководителя ГПТУ № 69 т. Корнилов, Кирilenko, Дербянин. Помпилит этого училища Комарницкий вообще не был ни на одном уроке.

Несколько слов о профориентации. Надо помочь сегодняшним выпускникам школ в сознательном выборе профессии. Они должны быть хорошо знакомы со многими сторонами будущей профессии, знать, какие требования предъявляются к учащимся ГПТУ, где они будут работать после учебы, что их ожидают на производстве.

Интересен опыт Новокузнецкого ГПТУ № 52 (директор тов. Ольков). Училище поддерживает тесную связь с отделом народного образования и школами своего района, с родителями учащихся. За каждой школой закреплены работники училища. Проводятся встречи школьников и их родителей с учащимися и мастерами ГПТУ, «дни открытых дверей». И не было еще случая, чтобы в ГПТУ при очередном наборе оказались вакантные места.

В сельских же профтехучилищах это случается часто. Оказывается, ряд совхозов и колхозов

снабжения. Если большинство материалов и конструкций идет на объект бесприбыльно, то вот каркасы колонн поставляются трестом «Железобетон и ро́й» плохо. Получилось так, что для верхних этажей их достаточно, а нуль там и остался на «нуле». Это не только держит каменщиков, но и не дает сделать обратную замену из 3,5 тысячи кубометров грунта.

Нередко бригады пространств из-за нехватки раствора.

Цирк — объект особенный, юбилейный. Значит, и внимание к нему должно быть повышенное. Пока этого нет.

Передо мной фотография будущего цирка. Она сделана с ма-кета. Это пожалуй самый интересный, с точки зрения архитектурной выразительности, здание в этой части города. Прямые проспекты охватывают его с двух сторон. Реклама. Публика. Кажется, все это уже живет, существует наяву. Но нужны еще громадные усилия, чтобы новый цирк вписался в панораму проспекта Ленина.

Мешают неувязки в

## ● НА ЮБИЛЕЙНЫХ ОБЪЕКТАХ

# ЦИРК

Возводят его шестое строительное управление треста «Кемеровожилстрой».

Резиденция старшего прораба Виктора Третьякова находится прямо на площадке. Он рассказывает об особенностях нового сооружения и о положении дел на стройке.

Цирк будет состоять из трех блоков. Общекитай для артистов и хозяйственное помещение для администрацииных служб запроектированы в кирпиче, и особых трудностей при их возведении не было.

Сегодня здесь все зависит от отдельчиков.

А вот центральный блок — зрительный зал — оказался крепким орешком и для проектировщиков, и для строителей. Он будет выведен в форме восемьмиугольника. Конфигурация зала и его габариты потребовали переоборудования подъемного крана геодезистов. Рядом —

целая бригада потратится, — рассказывает Виктор Третьяков.

— Но геодезист управления Иван Сальников и старший геодезист Александр Слепнев. Уверенно командует краном Иван Бащурка.

На небольших подмостках в центре будущего зала «сидят» над плашмя геодезисты.

Рядом — на 10—15 оси, в которых привязывают края кирпича.

Сейчас здесь выпадают из-под крана кирпичи, и из-под крана кирпичи.

Сложно сказать, сколько времени придется потратить на это.

— Идет монтаж нулевой части в центре здания. Мощные железобетонные

блоки цоколя, колонны с несущим металлическим каркасом устанавливаются с особой тщательностью — ведь на все это будет опираться сложное и нитяное сооружение.

Безуокоризненно свариваются закладные детали Александр Слепнев. Уверенно

из-под крана задерка с монтажом крана, и большую часть бригады спасаются с ответственным зданием.

Вместе с Алексеем Ильинским на площадке сегодня должны работать каменщики Михаила Маркова. Но пожалуй, самое интересное, с точки зрения архитектурной выразительности, здание в этой части города. Прямые проспекты охватывают его с двух сторон. Реклама. Публика. Кажется, все это уже живет, существует наяву.

Но нужны еще громадные усилия, чтобы новый цирк вписался в панораму проспекта Ленина.

Мешают неувязки в

## О ЯМАХ...

В прошлом году в «Кузбассе» с помощью архитекторов, на которых было показано, каким образом в будущем станет улица имени Юрия Смирнова в Рудничном районе Кемерова. Я вырезал из этого рисунка и хранил это в своем ящике. И вот, когда я увидел, что скоро буду очищаться, как замыслил архитектором, станет явно.

Каждому понятно: если сейчас на центральной улице дома, то нужно для них и коммуникации. И неизбежно придется рыть траншеи. Но все дело в том, как их копать. Я думал, что со временем, через некоторое время, надо делать с улицами, по-крайней мере, дорожить рулем, и поменяться на другие, и это было сделано.

— Это самая модная в нынешнем сезоне прическа, — одобрительно сказали они, и причесали совершенно так, как я нарисовал.

Монтажники из СУМ № 1 треста «Строймеханизации-2» (начальник П. Елин) смонтировали главный водовод, промыли и даже прохоронили. Но в некоторых местах обнаружились незначительные недоделки и поломки. Поэтому управление водопроводно-канализационного хозяйства второй никту водовода в эксплуатацию не принимает.

Необходимо два недели, чтобы устранить все недоделки, чтобы промыть и хлорировать. И теперь снова, после устранения недоделок, придется водовод промывать и хлорировать. И получается: шют да порют.

Обидно было слышать это, потому что образец недоделки мы взяли не из какого-то заграниценного журнала, а из «Службы быта». Да и прическа была самая обыкновенная — та же короткая стрижка, только на лбу и на затылке волосы оставляют чуть длиннее обычного.

И. СОЗУРАКОВА, В. ПОДГОРНАЯ, К. КОСИНОВА, Е. КОЗЛОВА, Р. ТРЕТЬЯКОВА — инженеры.

Помогите нам, шофера пасажирского автотранспортного предприятия № 1, найти, кто инноват.

Помогите нам, кто не знает, где в городе на мостах автобусы?

Помогите нам, кто не знает, где в городе на мостах автобусы?

Помогите нам, кто не знает, где в городе на мостах автобусы?

Помогите нам, кто не знает, где в городе на мостах автобусы?

Помогите нам, кто не знает, где в городе на мостах автобусы?

Помогите нам, кто не знает, где в городе на мостах автобусы?

Помогите нам, кто не знает, где в городе на мостах автобусы?

Помогите нам, кто не знает, где в городе на мостах автобусы?

Помогите нам, кто не знает, где в городе на мостах автобусы?

Помогите нам, кто не знает, где в городе на мостах автобусы?

Помогите нам, кто не знает,



